
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE TACURU , do município, TACURU, Estado MS, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CARLOS ROBERTO RODRIGUES DE RODRIGUES
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Aparecida Pedro Rodrigues - EE.Professor Cleto Moraes Costa
Cacia Tieme Imada - ECT- Correios
Ezaul Martins - Camara Municipal de Vereadores
Gilmar Rodrigues - Funasa
Hilton Martins - Prefeitura
Katia Aparecida de Souza - CFC-Aliança
Katiana da Silveira Lomes - E. M. Cecilia Mutsumi Honda Peressin
Lucimeire Antonieta. Correia - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
Maria Aparecida Conceição - SINTED
Rozevane Proença  Lago - AGRAER
Silmara Silveira da Silva Almeida - E. M.Cecilia Mutsumi Honda Perecin
Sirlene Dias - Esc.Municipal.Cecilia Mutsumi Honda Peressin
Walter Guandaline - Radio Ondas verdes

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TACURU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
COMENTÁRIO SOBRE A CONCLUSÃO DA PRÉ COLETA, E INFORMAÇÕES SOBRE O PORQUE DA ELABORAÇÃO DO CADASTRO DE ENDEREÇOS
ASSIM COMO O REGISTRO DE INFORMAÇÕES REFERENTES A EXISTENCIA DE MEIO FIO, CALÇADAS, RAMPA PARA CADEIRANTE,
PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS, ARBORIZAÇÃO, ILUMINAÇÃO PUBLICA.fOI SOLICITADO INFORMAÇÕES REFERENTE A COLETA DO CENSO POR
iNDIOS NAS ALDEIAS INDIGENAS  E POR RCECENSEADORAS RESIDENTES NOS ASSENTAMENTOS.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
OS CONCEITOS CONTIDOS NOS MANUAIS DOS RECENSEADORES, ACM E ACS.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ATRAVES DOS PROFESSORES EM SALA DE AULA; EMISSORA DE RÁDIO; CARRO DE SOM; FIXAÇÃO DE  CARTAZES EM LOCAIS DE
AGLOMERAÇÃO DE PESSOAS.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
HÁ GRANDE PREOCUPAÇÃO DOS MEMBROS DA COMISSÃO,SE O MUNICIPIO VAI ATINGIR A ESTIMATIVA PREVISTA EM 2009 PELO IBGE. FOI



INFORMADO QUE ATÉ  ESTA ADATA JA FORAM COLETADOS 65% DOS DOMICILIOS ESTMADOS PELO IBGE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ALICE D. DO NASCIMENTO-acm- JULIANA SILVEIRA-ACS.RECENSEADORES; Elenildo dos Santos- Ivaldete Kovaleski- Sonielli Rodrigues- Rosangela P.
dos Santos, Silvana Vieira da Silva- Ivan Montiel

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria Municipal da Agricultura- Sinted- Rep. dos Vereadores-Sec. Municipal da Saúde- Sec. Municiopal de Obras-Sec. Municipal da Educação-

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


